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Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 920 personnes, représentatif de la population 
francilienne âgée de 18 ans et plus, constitué selon la méthode des quotas, au regard des 
critères de sexe, d’âge, de profession du chef de famille, après stratification par département et 
catégorie d’agglomération. 

� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé par téléphone, au domicile des interviewés.

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées du 4 juillet au 5 août 2008.
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L’évolution du bonheur de vivre en Ile-de-France demeure stable depuis mai dernier : 85% des Franciliens se 
déclarent heureux de vivre dans leur région. Les Franciliens âgés de 60 ans et plus sont toujours aussi nombreux 
à se déclarer « très satisfaits » (41% d’entre eux).
Cet attachement à la région est illustré par la perception d’une très bonne qualité des relations entre les gens. 
Ainsi 87% des Franciliens les perçoivent comme « bonnes », un score de 9 points supérieur à celui observé en 
mai dernier et le plus haut enregistré depuis la création du baromètre. Les plus jeunes, ainsi que les habitants du 
Val d’Oise et des Yvelines sont parmi les plus enthousiastes.

Le regain de confiance envers le climat économique enregistré en mai n’aura été que très éphémère au regard de 
la baisse de 5 points de la perception du dynamisme économique de la région (de 66 à 61%). Le ralentissement 
économique national et international vient probablement entretenir ce sentiment. Cette érosion de confiance 
affecte d’avantage les plus jeunes (62% des 18-24 ans perçoivent la région comme « dynamique », soit 10 points 
de moins qu’en mai dernier), ainsi que les actifs les plus âgés (52% des 50-59 ans, soit  une baisse de 14 points). 

Enfin, la satisfaction envers la qualité de l’environnement reste majoritaire même si elle perd 2 points depuis le 
mois de mai (57%). Le clivage selon le lieu de résidence est toujours aussi prégnant : les parisiens intra-muros se 
révèlent les plus critiques avec seulement 50% de satisfaits, contre 57% des habitants de la petite couronne et 
60% de ceux de la grande couronne. Et plus de 6 franciliens sur 10 se déclarent satisfaits des transports en 
commun dans leur région (+1 point depuis mars), les plus jeunes et les « seniors » notamment.

Bruno Jeanbart
Directeur des études politiques 
OpinionWay

Le ralentissement économique affecte les habitants de la région
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1%

5%

9%

53%

32%

Le bonheur de vivre

Q : Actuellement, êtes-vous très heureux, assez heureux, pas vraiment heureux ou pas du tout heureux de vivre en Île-de-
France ?

Très heureux

Assez heureux

Pas vraiment heureux

Pas du tout heureux

NSP

85%

Heureux

Pas heureux

14%

Variation depuis
Mai 2008

=
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Août 2008
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Le bonheur de vivre

Q : Actuellement, êtes-vous très heureux, assez heureux, pas vraiment heureux ou pas du tout heureux de vivre en Île-de-
France ?

Août
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3%

8%

28%

52%

9%

Le climat économique

Q : Diriez-vous que, en ce moment, l’activité économique en Île-de-France est… ?

Très dynamique

Assez dynamique

Pas vraiment dynamique

Pas du tout dynamique

NSP

61%

Dynamique

Pas dynamique

36% +7

-5

Variation depuis
Mai 2008

Août 2008
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Le climat économique

Q : Diriez-vous que, en ce moment, l’activité économique en Île-de-France est… ?

Août



PJ3700 / Conseil Régional d'Ile-de-France / Baromètre Journal IDF n°18 / Août 2008 page 11

Les transports en commun

3%

13%

23%

49%

12%
61%

Satisfait

Insatisfait

36%

Variation depuis
Mars 2008Août 2008

Q : Dans votre vie quotidienne, êtes-vous ...  ... des transports en commun en Ile-de-France ? 

Très satisfait

Assez satisfait

Pas vraiment 
satisfait

Pas du tout 
satisfait

NSP

+1

+5
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Les transports en commun

Q : Dans votre vie quotidienne, êtes-vous ...  ... des transports en commun en Ile-de-France ? 

Août
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1%

12%

30%

49%

8%

La qualité de l’environnement

Q : Êtes-vous … … de la qualité de l’environnement en Île-de-France ?

Très satisfait

Assez satisfait

Pas vraiment 
satisfait

Pas du tout 
satisfait

NSP

57%

Satisfait

Insatisfait

42%

Variation depuis
Mai 2008Août 2008

+2

-2
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La qualité de l’environnement

Q : Êtes-vous … … de la qualité de l’environnement ?

Août
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La qualité des relations entre les gens

Q : Là où vous vivez en Ile-de-France, est-ce que les relations entre les gens sont… ?

Très bonnes

Plutôt bonnes

Plutôt mauvaises

Très mauvaises

NSP
1%

2%

10%

69%

18%
87%

Bonnes

Mauvaises

12%

Variation depuis
Mai 2008

-8

+9

Août 2008
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La qualité des relations entre les gens

Q : Là où vous vivez en Ile-de-France, est-ce que les relations entre les gens sont… ?

Août
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Synthèse

Q. Êtes-vous … … de la qualité de l’environnement ?

Q. Dans votre vie quotidienne, êtes-vous ...  ... des transports en 
commun en Ile-de-France ? 

Q. Diriez-vous que, en ce moment, l’activité économique en Île-
de-France est… ?

Très bonnes

Plutôt bonnes

Plutôt mauvaises

Très mauvaises

Ne se prononce pas

Très facile

Assez facile

Assez difficile

Très difficile

Ne se prononce pas

Très satisfait

Assez satisfait

Pas vraiment satisfait

Pas du tout satisfait

Ne se prononce pas

Très dynamique

Assez dynamique

Pas vraiment dynamique

Pas du tout dynamique

Ne se prononce pas

Q. Actuellement, êtes-vous très heureux, assez heureux, pas 
vraiment heureux ou pas du tout heureux de vivre en Île-de-
France ?

Très heureux

Assez heureux

Pas vraiment heureux

Pas du tout heureux

Ne se prononce pas

Le climat économique

La qualité de l’environnement

Les transports en commun

Les relations entre les gens

Le bonheur de vivre
32%
53%

9%
5%

1%

18%
69%

10%
2%

1%

9%
52%
28%

8%
3%

8%
49%
30%
12%

1%

12%
49%
23%

13%
3%

Q. Là où vous vivez en Ile-de-France, est-ce que les relations 
entre les gens sont… ?


